

忍看“铿锵玫瑰”竟成落“花”流“水”

女足“三大皆空”，中国足协正式宣布水庆霞“下课”



水庆霞已卸任中国女足主帅。 新华社发

20日，中国足协正式宣布，水庆霞卸任中国女足主帅一职。实际上，关于水庆霞离任的消息，早已于圈内流传。在中国女足即将赴美国参加邀请赛前官宣，这不算是意外的结果。

水庆霞发文感谢

足协公告称：巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段比赛结束后，由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。

在足协发布上述公告之后，水庆霞在个人社交媒体发文写道，“感谢所有支持我和信任我的人，感谢这一段旅程和经历带给我的收获，我只希望中国女足越来越好，希望姑娘们能真正在场上享受足球带来的快乐！”

率队夺亚洲冠军

水庆霞曾带领中国女足在2022年初进行的亚洲杯上夺冠，给球迷们送上了一份春节大礼。

那是中国女足时隔16年再夺亚洲杯冠军。球队一路势如破

竹，半决赛通过点球大战淘汰了实力强大的日本队，决赛中3:2绝杀逆转韩国队。

值得一提的是，水庆霞是在距离亚洲杯仅剩2个月时接手球队，而后她迅速重新整合球队阵容，在不被外界看好的情况下率队登顶。

但进入2023年，中国女足形势急转直下，三大赛事目标全部落空。

从巅峰到三大皆空

先是中国女足从世界杯小组赛出局。球队首战0:1被丹麦队绝杀，次战1:0险胜海地队，末战则是1:6惨败给英格兰队，第一次未能从世界杯小组中出线。

而后的杭州亚运会，中国女足半决赛3:4不敌以年轻球员出战的日本队，最终拿下季军。一个月前的奥预赛上，中国女足未能出线，进而无缘巴黎奥运会。

三大皆空的结果引发了外界质疑，在整个过程中，中国女足似乎也不处于最佳状态。

比如奥预赛中，面对实力一般的泰国队时，中国女足无法在主场

打出流畅的传导；遭遇实力稍强于自己的朝鲜队时，在全场大部分时间处于极度被动，能够与对手有来有往的时间十分有限。再比如在杭州亚运会上对阵日本队，中国女足上半场就被以年轻球员出战的对手，用近乎相同的方式打出4:1的比分。

此前受到内部质疑

据记者了解，在女足世界杯期间，水庆霞及其教练组就已经在日常训练、技战术安排等方面，受到部分球员质疑。这种质疑随着亚运会和奥预赛的深入变得越来越大。

在水庆霞卸任中国女足主帅的同时，球队新一期集训名单出炉。在这份名单中，此前亚运会和奥预赛未能入选的唐佳丽回归。

为参加12月2日、6日在美国举行的中美女足两场热身赛，中国女足集训队将由临时教练组带队完成此项赛事。临时主帅由中国女足U20主帅王军担任。

中国足协表示，下一步将通过认真研究、慎重考虑，选择新周期的中国女足主教练人选。据中新社

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘焱

冒充朋友住院求转账 这种常见的套路老年人要当心



“老年反诈”是社会公众关注的重要话题。据相关调查研究数据统计，诈骗分子针对老年人的诈骗套路中，冒充熟人诈骗案发生率最高，虚假投资返利类诈骗涉案金额最大，诈骗手法可以说是花样翻新，层出不穷。本期齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点财商院》聚

焦“老年反诈”主题，通过典型案例讲解，提醒老年人及家属如何防止被骗。

案例：今年五月份，北京银行济南分行接待了一位年近花甲的长者，老人神情焦急，急需找工作人员协助自己微信转账。老人反映他某位朋友的母亲住院，需要其帮忙交纳住院费，因自己不会微信转账希望能帮忙转出去，工作人员了解老人转账用途后提高了警惕，发现老人出示的聊天记录中存在诸多疑点。

一是对方是一名中年女性，她所发送的微信信息全部是繁体字，并没有语音、视频等具体信息记录。二是对方表示由于自己的母亲患病住院，希望老人帮助自己缴纳3000元住院费，并提供了一个收款二维码。但是住院单显示的住院地点和收款二维码注册公司的注册地并不是同一个地址。三是仔细查看对方提供的身份证和住院单照片，存在明显的修图痕迹。四是在与老人沟通转账细节，问到家里人是否都清楚

该笔转账时，老人神情紧张，说由于事情比较着急，家里人并不知情。

了解到这些信息后，银行工作人员明显感觉这笔转账存在较高的诈骗嫌疑，于是果断选择报警。同时为了稳定老人情绪，告知因为收款二维码无法识别，所以无法转账，此时老人也产生了顾虑。当派出所民警到网点，通过查询微信聊天记录以及核实对方身份信息后，判断对方信息均为虚假信息，至此老人才意识到可能

遭遇诈骗，所幸是虚惊一场，及时止损。

想了解更多财商知识，请扫码关注“壹点财商院”小编。



太平人寿荣获“第十四届金融科技创新奖”

近日，中国人民银行主管《金融科技》杂志社主办的“2023中国金融科技大会暨第十四届金融科技创新奖颁奖典礼”在苏州举办。太平人寿的“数字化营销体系”和“实时大数据中台架构”项目脱颖而出，荣获第十四届金融科技创新奖——金融科技赋能业务创新奖。

中国人民银行金融科技创新奖的评选，是展示金融科技发展成果、展现金融行业创新精神的重要品牌活动。太平人寿凭借数字化营销体系赋能保险业务，推动金融场景创新发展，获得大会评审团的一致认可。

太平人寿打造的“数字化营销体系”，将科技融入营销活动的每一

个参与角色和实施环节，形成全流程数字化营销网络，有效提升客户服务能力和价值转化；“实时大数据中台”致力于打造新型技术架构，包含实时计算框架、离线计算框架和多渠道数据采集整合分析框架。目前已完成14个实时任务在营销业务场景的落地，数据追踪从3小时提速至1分钟内，极大地提升太平人寿的实时业务追踪能力。

未来，太平人寿将坚持“科技金融”“数字金融”战略，以客户为中心，聚焦用户体验与业务协同，着力推进营销数字化进程和大数据平台建设，助力金融高质量发展。

(王小平)

太平人寿山东分公司“新闻信息中央厨房”为金融消费者权益保护教育宣传赋能加温

金融消费者权益保护教育宣传月期间，太平人寿山东分公司聚焦消保主体，结合时下“校园贷”、电信诈骗等热点问题，通过“五进、四讲、三心”系列举措，进社区，进校园，拓展新渠道，打造新载体，积极开拓各类金融宣讲阵地并利用“新闻信息中央厨房”资源优势持续强化重点群体金融权益保护宣传，为金融消费者权益保护教育宣传赋能加温。

借力“新闻信息中央厨房”线上宣传平台，太平人寿山东分公司撰写原创教育宣传文案15余篇，发布“以案说

险”知识类信息图文13篇，多方位引导金融消费者正确使用金融服务；各机构根据属地特色自行策划拍摄了18部“金融消费者权益保护教育”为主题的知识普及类视频，为消费者筑牢安全防护墙；借力“厨房”的媒体资源优势，宣传月期间，刊登主流媒体稿件188篇次。

在“新闻信息中央厨房”的集中调度下，太平人寿山东分公司积极开展形式多样的五进入活动共计84场，累计触达客户12.4万人次。“厨房”重点聚焦“一老一少一新”群体开展面对面教育宣传，针对老

年人群体，烟台中心支公司联合烟台市保险行业协会共同走进烟台莱山区社会福利中心，向老人们告知潜在金融风险点；济南、烟台、日照则纷纷走进当地中小学及大学的课堂，为学生们带去社会中存在的游戏装备诈骗、电信网络诈骗、校园贷等诈骗预防课程；在“新市民”群体宣教中，各中支信息厨房对接人化身消保宣传员集中前往当地人流密集的高圈宣传，发传单、搭台子，开展新市民群体定向宣传，优化重点区域金融生态，积极履行社会责任。

(王小平)